Pobrano z

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA rozpoczecia egzaminu.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL ..
miejsce
na naklejke
D dyskalkulia dysleksja

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY

Data: 23 sierpnia 2016 r.
GobzINA ROzPOCZECIA: 9200
czasPracy: 170 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony (zadania 1-34).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone, Bledne zaznaczenie otocz koétkiem @ i zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
Ww rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym tuszem lub
atramentem,

6. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

10, Nie wpisuj zadnych znakow w czegsci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (0-1)

Suma pigciu kolejnych liczb catkowitych jest rowna 195. Najmniejszg z tych liczb jest
A. 37 B. 38 C. 39 D. 40
Zadanie 2. (0-1)

Buty, ktore kosztowaly 220 zlotych, przeceniono i sprzedano za 176 zlotych. O ile procent
obnizono cen¢ butow?

A. 80 B. 20 C. 22 D. 44
Zadanie 3. (0-1)

5 oo
Liczba o Jest rowna

20
A. 4 B. 20'° C. 20° D. 4
Zadanie 4. (0-1)
Liczba log, 729 jest rowna

log, 36

81

A. log, 693 B. 3 C. 10g17 D. 4
Zadanie 5. (0-1)

Najmniejsza liczbg catkowita spetniajacg nierownosc %-Fﬁ >0 jest

A. -14 B. -13 C. 13 D. 14

Zadanie 6. (0-1)
Funkcja kwadratowa jest okreslona wzorem f(x)=(x-1)(x-9). Wynika stad, zZe

funkcja f jest rosnaca w przedziale

A. (5,+oo) B. (-, 5) C. (=0, -5) D. (—5,+oo)
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Zadanie 7. (0-1)
Na rysunku przedstawiony jest fragment wykresu funkcji liniowej £, przy czym f(0)=-2

i £(1)=0.

A-HH

Wykres funkcji g jest symetryczny do wykresu funkcji f wzgledem poczatku uktadu
wspotrzednych. Funkcja g jest okreslona wzorem

A. g(x)=2x+2 B. g(x)=2x-2 C. g(x)=-2x+2 D. g(x)=-2x-2

Zadanie 8. (0-1)
Pierwszy wyraz ciggu geometrycznego jest rowny 8, a czwarty wyraz tego ciagu jest rowny
(—216). Iloraz tego ciagu jest rowny

e
3

A. B. 3 C. -9 D. -27

Zadanie 9. (0-1)

Kat & jestostryi sina= g . Wtedy warto$¢ wyrazenia sine —cos & jest rowna

17 1

A. B. % C. — D. —

1
5

Zadanie 10. (0-1)
Jesli funkcja kwadratowa f(x)=x3+2x+3a nie ma ani jednego miejsca zerowego, to

liczba a spelnia warunek

1 1
A. a<-1 B. —-1<a<0 C. 0<a<—- D. a>—
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Zadanie 11. (0-1)
Dla kazdej liczby catkowitej dodatniej n suma »n poczatkowych wyrazow ciggu

arytmetycznego (aﬂ ) jest okreslona wzorem S, = 2n” +n . Wtedy wyraz a, jestrowny

A. 3 B. 6 C. 7 D. 10
Zadanie 12. (0-1)
Uktad réwnan 2x=3y=5

—4x+6y=-10

A. nie ma rozwigzan.
B. ma doktadnie jedno rozwigzanie.
C. ma doktadnie dwa rozwigzania.

D. ma nieskonczenie wiele rozwiazan.

Zadanie 13. (0-1)
N
Liczba T jest rowna

A. 2 B. -2 C. 0 D. 4

Zadanie 14. (0-1)
Na ktorej z podanych prostych leza wszystkie punkty o wspotrzgdnych (m—1,2m+5), gdzie

m jest dowolng liczba rzeczywista?

A. y=2x+5 B. y=2x+6 C. y=2x+7 D. y=2x+8

Zadanie 15. (0-1)
Kat rozwarcia stozka ma miarge 120°, a tworzaca tego stozka ma dlugos¢ 6. Promien
podstawy stozka jest rowny

A 3 B. 6 C. 33 D. 63

Zadanie 16. (0-1)

Warto$§¢ wyrazenia (tg60°+ tg45"’)2 —sin60° jest rowna

33 NG NG W3

A 2-22 B. 2+ C. 4-2- D. 4+2Y2
2 2 2 2
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Zadanie 17. (0-1)
Dany jest walec, w ktorym promien podstawy jest rowny r, a wysokos¢ walca jest od tego
promienia dwa razy wigksza. Objetos¢ tego walca jest rowna

A. 2w’ B. 4w’ C. n’(r+2) D. w’(r-2)

Zadanie 18. (0-1)

Przekatne rownolegloboku maja dtugosci 4 i 8, a kat miedzy tymi przekatnymi ma miare 30°.
Pole tego rownolegloboku jest rowne

A. 32 B. 16 C. 12 D. 8

Zadanie 19. (0-1)
Punkty 4, B, C'1 D leza na okrggu o srodku S. Cigciwa CD przecina Srednicg AB tego okregu

w punkcie E tak, Zze ‘«;EBEC| =100°. Kat srodkowy ASC ma miare 110°(zobacz rysunek).

Kat wpisany BAD ma miar¢
A. 15° B. 20° C. 25° D. 30°

Zadanie 20. (0-1)
Okregi o $rodkach S,=(3,4) oraz S,=(9,-4) i réwnych promieniach sa styczne
zewnetrznie. Promien kazdego z tych okregow jest rowny

A. 8 B. 6 C. 5 D. %
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Zadanie 21. (0-1)

Podstawa graniastostupa prawidlowego czworokatnego jest kwadrat o boku dlugosci 2,
a przekatna Sciany bocznej ma dlugosc 3 (zobacz rysunek). Kat, jaki tworza przekatne Scian
bocznych tego graniastostupa wychodzace z jednego wierzchotka, ma miare o .

Lo O, ;
Witedy wartos¢ sin— jest rowna

A, — .
3 3 7

Zadanie 22. (0-1)

Roéznica liczby krawedzi i liczby wierzchotkow ostrostupa jest réowna 11. Podstawg tego
ostroslupa jest

A. dziesigciokat. B. jedenastokat. C. dwunastokat. D. trzynastokat.

Zadanie 23, (0-1)

Jezeli do zestawu czterech danych: 4, 7, 8, x dolaczymy liczbe 2, to $rednia arytmetyczna
wzrosnie o 2. Zatem

A. x=-51 B. x=-6 C. x=10 D. x=29
Zadanie 24. (0-1)

Ile jest wszystkich dwucyfrowych liczb naturalnych podzielnych przez 3?

A. 12 B. 24 C. 29 D. 30
Zadanie 25. (0-1)

Doswiadczenie losowe polega na rzucie dwiema symetrycznymi monetami i sze§cienng
kostka do gry. Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wynikiem rzutu sa
dwa orty i sze$¢ oczek na kostce, jest rowne

1
A, — B. — C. — D. -
48 24 12 3
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Rozwiaz nierownosé 3x* —6x = (x—2)(x—8).

OAPOWIEAZ: ...veveeeeieciies ittt et crie e s e et e e eraesrbe e baeeaseebaaasbeeebasessesessasnsaearasersssestaessaeerseerseesnes
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Zadanie 27. (0-2)

Jezeli do licznika pewnego nieskracalnego utamka dodamy 32, a mianownik pozostawimy
niezmieniony, to otrzymamy liczbe 2. Jezeli natomiast od licznika i od mianownika tego

-y . 8
ulamka odejmiemy 6, to otrzymamy liczbg Th Wyznacz ten utamek,

Odpowiedz
DO T C O e it it ad v i i hii s e dh s ka8 S8 A ARk KRR Hhad R HhR AL HAR AR e AR £ R Rk kA o
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Wykaz, ze jezeli liczby rzeczywiste a, b, ¢ spelniaja warunek abc=1, to
a'+b'+c' =ab+ac+bc.

Strona 14 z 23 MMA_1P



Pobrano z arkusze24.pl

Funkcja kwadratowa jest okreslona wzorem f (x):x2 —11x. Oblicz najmniejsza wartos¢
funkeji /* w przedziale (6, 6).

OAPOWICAZ: ... ..eeceiiieiie ettt ree s s ae s e s seessesessasssaaasasessssssasssssasssasssssssssssssassessssssnes .
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W trapezie ABCD o podstawach AB i CD przekatne AC oraz BD przecinajg si¢ w punkcie S.

Wykaz, ze jezeli | S| = %|AC , to pole trojkata ABS jest 25 razy wicksze od pola trojkata DCS.

Strona 16 z 23 MMA_IP



Pobrano z arkusze24.pl

Ciag arytmetyczny (a,) okreslony jest wzorem a,=2016—3n, dla n>1. Oblicz sume
wszystkich dodatnich wyrazow tego cig,

O PO ittt sianintsssasunssnisnisn suns s o tarabannssunddnat cuatsnssas sn snssuns st trnbiunadnssdnasiony )
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Zadanie 32. (0—4)
Na rysunku przedstawione sa dwa wierzchotki trojkata prostokatnego ABC: A=(-3,-3)

1C =(2,7) oraz prosta o roOwnaniu y=%x—%, zawierajaca przeciwprostokatng AB tego

trojkata.

Oblicz wspotrzedne wierzchotka B tego trojkata i dlugosé odcinka AB.

Strona 18 z 23 MMA_1P



Pobrano z arkusze24.pl

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt e e e st e st e saeeseessaassessseeneerneasseessessenssenseenseasaesnsesanans .

MMA_1P Strona 19 z 23



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 33. (0-5)

Trojkat rownoboczny ABC jest podstawa ostrostupa prawidlowego ABCS, w ktorym $ciana

boczna jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem 60°, a krawedz boczna ma
dhugos¢ 7 (zobacz rysunek). Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

S

—_
-

-—
-
-
———
-
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Ze zbioru siedmiu liczb naturalnych {1, 2,3.4,5,6, 7} losujemy dwie rézne liczby. Oblicz

prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wieksza z wylosowanych liczb
bedzie liczba 5.

OAPOWIEAZ ...oeeeeeeeeeeeiee ettt ettt e s aaeesae e e e e aeesssa e ssaesseesssesssaanssaasnsarsssesssessseasseeessensses
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